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Cíle projektu: 
Naši cílem je vytvořit devítiletou základní školu, na níž se vyučuje dle pedagogiky Marie Montessori, která má svou tradici a slouží již po několik desetiletí jako základ vzdělávání nejen v západní Evropě, ale v posledních deseti letech také v ČR. 
Výukou v duchu Montessori chceme připravit děti na střední školu či učiliště tak, aby samy věděly, co je pro ně nejvhodnější, o co mají zájem a kam se chtějí v životě ubírat. Nejen rodiče své děti, ale děti samy se mají dobře znát! Není naším cílem připravovat děti na víceletá gymnázia, spíše se snažíme nabídnout program, ve kterém by děti na základní škole zůstávaly a užívaly si 9 příjemných školních let, na která budou celý život vzpomínat. 
Abychom mohli tento cíl plnit, potřebujeme velkou podporu ze strany vedení školy, rodičů i ze strany zřizovatele. Podporu zdaleka nejen finanční a materiální, ale především podporu ve formě důvěry v děti a program, pro který jsme se rozhodli a v němž vidíme smysl. 
Abychom našeho cíle dosáhli, vytyčili jsme si dvě možné varianty řešení. Obě varianty jsou blíže 
popsány v následujícím textu. 
 
Základní informace o stávající ZŠ Nový svět: 
Základní škola Nový svět, Opava, příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je Statutární město 
Opava byla zapsaná do školského rejstříku dne 1. 9. 2012. Škola sídlí v budově Slezského gymnázia na 
ul. Komenského 13, kde si pronajímá 3 učebny. Ředitelkou ZŠ je Ing. Milada Pazderníková (úvazek 
0,154), která je současně také ředitelkou Slezského gymnázia.  
Škola vznikla ze společné snahy rodičů a pedagogů zajistit pro děti kvalitní vzdělávání v duchu 
moderních a efektivních pedagogických směrů. Ve škole se pracuje v souladu se vzdělávacím 
programem podle Marie Montessori, využívá se rovněž metody Kritického myšlení (RWCT), 
projektového vyučování a dalších inovativních výukových metod. 
Jako jediná Montessori škola v ČR byla ZŠ Nový svět zřízena jako samostatný subjekt. Vzhledem k tomu, 
že se jedná o školu veřejnou, je její provoz hrazen zřizovatelem a dotacemi na žáky poskytovanými 
MŠMT. Se ZŠ Nový svět úzce spolupracuje spolek Montessori Opava, který vybírá od rodičů žáků 
sponzorské dary a z nich dofinancovává párové učitelky, nákup pomůcek, exkurze žáků apod. Výše 
sponzorských darů je nastavena následovně: žáci 1. třídy 1500 Kč měsíčně, žáci druhé třídy 800 Kč, žací 
třetí a vyšších tříd 500 Kč měsíčně. 
 
Velikost školy: 
Ve školním roce 2015/2016 má škola 63 žáků v 1. až 4. třídě: 
Na ZŠ Nový svět momentálně působí 11 členů pedagogického sboru. Z toho 7 učitelek a 4 vychovatelky. 



Z dotací MŠMT (tzv. normativu na žáka) je v současné době hrazena mzda následujících učitelů (viz. 
kolonka ZŠ), plat párových učitelů a částečně také učitelů třídních je hrazen ze sponzorských darů 
rodičů, které vybírá spolek Montessori Opava (viz. kolonka spolek) 

 ZŠ Výše úvazku Spolek Výše úvazku 
Třídní uč. v 1. třídě 1 - 
Párová uč. v 1. třídě 0, 182 0,818 
Třídní uč. v 2. třídě 1 - 
Třídní uč. ve 3. třídě 0,182 0,818 
Třídní uč. ve 4. třídě 0,727 - 
Ředitelka ZŠ 0,154 - 
Zástupkyně ŘŠ 1 - 
Učitelka angličtiny DPP (ca. 24 hod. měsíčně) - 
Lektor angličtiny  - 16 hod. /měs. 
Hlavní vychovatelka 1 - 
Ranní vychovatelka 0,259 - 
Pomocná vychovatelka 0,69 - 
Nepedagogičtí pracovníci 0,5 - 
Správce IT DPP (ca. 5 hod. měsíčně) - 

 
Učitelé jsou kvalifikovaní nebo jsou řádně zapsání ve studijním programu k získání odpovídající 
kvalifikace. 4 učitelky absolvovaly národní Montessori kurz pro základní školy, 2 učitelky kurz 
momentálně navštěvují, 1 vychovatelka navštěvuje roční kurz Montessori pedagogiky. Všichni 
členové pedagogického sboru se navíc neustále sebevzdělávají, např. kurzy Kritického myšlení 
(RWCT), kurzy z nabídky Společnosti Montessori ČR apod. 
 

VARIANTA A 
Varianta A spočívá v rozšíření Montessori vzdělávání na ZŠ Nový svět také na 2. stupeň. Ze strany 
zřizovatele potřebujeme pro uskutečnění této varianty následující: 

• Samostatnou budovu, která má 10 učeben 
• Vybavení tříd 2. stupně (lavice, židle, regály, tabule apod.) 
• Ideálně školní zahradu 
• Finance na nákup knih pro výuku (encyklopedie, slovníky, odborné publikace apod.) 
• Výpočetní techniku 
• Vybavení chemické a fyzikální laboratoře (není nutné) 
• Vybavení dílen, zahrádkářských potřeb a cvičné kuchyňky (není nutné) 

Navíc se samozřejmě počítá s finanční účastí rodičů. Na velkou část vybavení je možné žádat finanční 
prostředky z ESF. 
 
 



Výhled počtu dětí na další roky  
Počítáme každý rok s cca. 20 nově přijatými dětmi do 1. třídy. Zároveň vycházíme z Vyhlášky 48/2005 
Sb. o základním vzdělávání, kde §4 určuje minimální počet 17 žáků v průměru na jednu třídu.  
V Montessori školách se pracuje v tzv. trojročích, tedy 1.-3. třída, 4.-6. třída a 7.-9. třída. Dle platné 
legislativy je však možné spojovat třídy jen na 1. stupni ZŠ. Proto se v trojročích pracuje jen na prvním 
stupni. Na 2. stupni je dle § 5  vyhlášky 48/2005 Sb.  o základním vzdělávání možné částečné 
spojování ročníků: „(3) V souladu se školním vzdělávacím programem lze na výuku některých 
předmětů dělit třídy na skupiny, vytvářet skupiny žáků ze stejných nebo různých ročníků nebo 
spojovat třídy.“ Proto se v následujících tabulkách počítá na 2. stupni se samostatnými třídami, které 
se však dle potřeby budou na některé předměty spojovat (bude upřesněno v ŠVP). 
 
K přehledům o předpokládaném počtu dětí v následujících 5 letech je připojen počet potřebných 
pedagogických pracovníků v návaznosti na počty dětí v jednotlivých ročnících: 

Školní rok Počet žáků 1. stupeň Počet učitelů 1. stupeň Počet žáků 2. stupeň Počet učitelů 2. stupeň Průměrný počet žáků na jednu třídu 
2016/17 82 4TU+ 4PU + 3V 0  20,5 
2017/18 84 4TU + 4PU + 3V 17 1 20,2 
2018/19 94 5TU + 3PU + 3V 27 2 17,3 
2019/20 100 8TU + 5PU + 3V 41 3 17,6 
2020/21 99 5TU + 5PU + 3V 62 4 17,9 

 
Legenda:  
TU = třídní učitel 
PU = párový učitel 
V = vychovatelka 
 
 

 
 
 



 
Zajištění prostor – potřeby učeben při plánovaném obsazení 1. – 9. třídy 
 
Potřeby pro 1. stupeň (Vycházíme s celkového počtu cca 100 žáků na 1. stupni, 80 žáků v ŠD) 

Učebny:  5 (20 žáků/1tř.), ideál 6  
Učebny ŠD: 4  
Dílny: 2 
Odborné učebny: 1 PC, 1 AJ 
Sklad pomůcek, VV:  2 na pomůcky, 1 výtvarné potřeby 
Kabinet/sborovna:  3/1 
Počet zaměstnanců:  5 (na 20 žáků učitelka + asistentka), tzn. 5 uč. + 4 asistentky, 3 vychovatelky, 2 správní zaměstnanci 
Venkovní učebny: 1 

 
 
Potřeby pro 2. stupeň při plném obsazení ročníků:  

Učebny:  4 (pro každý ročník 1 učebna) 
 1 (odpočinková místnost/knihovna) 
Dílny:  1 dílna, 1 kuchyňka 
Odborné učebny:  1 laboratoř, 2 cizí jazyk 
Sklad pomůcek, VV:  1 na pomůcky, 1 VV 
Kabinet:  1 
Počet zaměstnanců:  4 (aprobace Ma, ČJ, Aj …), 1 správní zaměstnanec navíc 
Venkovní učebny:  1 
Pozemky:  1 (přilehlá zahrada) -  základ pěstování rostlin, přirozené prostředí bude na statku – pravidelné výjezdy 

 
  



 
VARIANTA B 

V případě, že vedení statutárního města Opava nebude ochotno rozšířit vzdělávání na ZŠ Nový svět na 
2. stupeň a nechat se školu dále rozvíjet jako samostatný subjekt, jsme připraveni jednat o převedení 
ZŠ Nový svět z veřejné školy na školu soukromou (tento převod je na základě dohody mezi původním 
zřizovatelem a novým zřizovatelem ze zákona možný a odbor školství MSK už má s touto transformací 
dokonce zkušenosti). Výhodou je, že škola zůstane v současné podobě (nenaruší se kolektiv dětí) a 
vedení města se tak zbaví svých finančních závazků vůči ZŠ Nový svět. 
V případě této varianty bychom se snažili s vedením města Opavy vyjednat partnerství, např. v podobě 
vyjednání výhodnějších podmínek nájmu městské budovy apod. 
Pokud by se tedy nepodařilo vyjednat variantu A, rádi bychom iniciovali během dubna jednání o 
variantě B tak, aby mohla ZŠ Nový svět fungovat v režimu soukromé školy ideálně již od září 2016, 
nejpozději však od 1.1. 2017. Veškeré dokumenty potřebné pro převod školy veřejné na školu 
soukromou je nutné dodat do konce září 2016 na Odbor školství MSK. 


